

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XVIII.

U Samoboru, 1. rujna 1921.

Br. 17.

„Samoborski List“ izlazi svakeg 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 40 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i redakcija nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cijenama. Za oglas, koji se više puta uvrtćuje, daje se zantan popust. K. kupci se ne vraćaju.

Na grobu Velikoga Kralja.

Tiho je ugasnuo jedan veliki slavom i lovikama ovjenčani Život

Umro je Veliki Kralj.

Usnuo je najhrabriji vojnik, što po tvrdim albanskim krševima i gudurama prelazi sa svojim četama.

Mučenik, koji dijeli patnje sa svojim Narodom. Najveći bojovnik za Slobodu, Istinu i Pravdu.

Rijedak vladar, koji doživi te se ispuni njegova velika, zavjetna Misao, za kojom je težio, radio i borio se čitavoga svog vijeka: Oslobođenje i Ujedinjenje troimenoga našeg naroda.

Ostavio je najsvjetliji primjer ljubavi prema Slobodi i požrtvovanja za Otadžbinu, koji će vječno svijetliti pokoljenjima.

Nošen narodnom ljubavlju za života, ona Ga je dopratila do mjesta vječna odmora i ona će do vijeka lebdjeti povrh Njegove rake, koju su poškrapale najčišće i najiskrenije suze narodne.

Njegov Život ispisao je najsvetlije stranice Povjesnice; stvorio je novu historiju, na kojoj se grade velika djela.

Neka Mu je slava do vjekova!

Žalobna sjednica trg. zastupstva.

Na dan pogreba Kralja Petra I. Oslobođitelja sastalo se trg. zastupstvo u žalobnu sjednicu, da daće oduška boli nad gubitkom velikoga vladara. Svi zastupnici došli su u crkvi. Od kat. oblasti bio je nazočan vladin tajnik Franjo Kosina. Od poglavarstva nač. Klešić i bilj. Čop. Od zast. Cesar, Filipec, Hrbić, Bilić, Kocijančić, Kovačićek, Lang, dr. Pešić, Šeštarčić, Zjanić, Košak, Švarić i Novak.

Trg. načelnik otvorio je sjednicu ovim govorom:

Slavni odbore!

Sastali smo se danas, da iskazemo posjedaju počast uspomeni Njegova Veličanstva, Kralja Petra Velikoga Oslobođitelja.

Umro je čovjek kralj, koji je cijeli svoj mučotrpni život posvetio, da oslobodi i ujedinji sve Slavane na Jugu u jednu državu.

On nas je ujedinio, On je pokazao cijelome svijetu da ovdje živu tri brata, tri Slavane, koje nije stajalo ni tisućljetno ropstvo; da to troje braće može i može živjeti u slobodi. Naš nezaboravni kralj Peter Veliki Oslobođitelj, poslušao je čudu toga naroda i zato živovao cijeli svoj život tome narodu, jer je znao, da će braćevstvo Srba, Hrvata, i Slovenaca u ovoj sjednici biti čvrsto,

jako i veliko, i da ne će biti sile ljudske koja bi složno ujedinjenje razbiti mogla. Već kao mlad čovjek, zasadio je drvo slobode i branio i njegovao krvlju svojom, a to drveć bujalo je i raslo sve veće i jače i danas doživijujemo plod toga drva — svoji u svojoj slobodnoj domovini.

Ništa toga velikoga vladara nije u životu prijašilo, da izvrši svoju veliku misao, ni bijeda ni nevolja, ni progoni, ni siromaštvo ni sve ostale bure, koje su išle preko njegove glave, nisu ga mogle obriniti, dok nije ujedinio rođenu braću u jednu državu Srba, Hrvata i Slovenaca.

Danas, kad uživamo plod Njegova rada stoji na nama i djeci našoj, da učuvamo tu slobodu, da pokazemo cijelome svijetu, da troje rođene braće može i može čuvati slobodu svoju.

Samo takovim radom odušiti ćemo se uspomeni velikoga Kralja Oslobođitelja.

Naš ubavi Samobor, koji je već u doba ilirskoga preporoda bio jedan listak toga drveća slobode, daje danas izraz dubokoga poštovanja uspomeni Njegovoj.

Slava kralju Petru Velikom Oslobođitelju! (Zastupnici: Slava, Slava, Slava!)

A onda dopustite, da upotrijebim onu francusku rečenicu: „Kralj je mrtav, živio Kralj“ i poslušam našega novog kralja, sa molbom na Srećnjaka, da ga uspravi živo i

zdrava na tronu i blagostanje svih Srba, Hrvata i Slovenaca.

Živio naš uzvišeni vladar kralj Aleksandar I (Zastupnici: Živio!)

Zastupstvo jednodušno saopćuje na govorom načelnika te zaključuje, da se odmah iz ove sjednice pošalje ovaj brojčev:

Kraljevskom pokrajinskom namjesniku

Zagreb

Zastupstvo trgovila Samobor iz svoje sjednice molbi Vas da budete na nadležnom mjestu tumačem naše najdublje osuđeni povodom premisla Kralja Ujedinitelja Petra Prvoga Oslobođitelja i tumačem nepokolebljive odanosti i vjernosti kralju Aleksandru.

Klešić, načelnik.

Potom se svi učesnici ove žalobne sjednice otputili u župnu crkvu.

Pomen i molitve za Kralja.

U 9 sati prije podne bio je pomen i molitve za kralja Oslobođitelja u župnoj crkvi. Molitva je obavio župnik Zjanić uz asistenciju mješt. dek. pomoćnika.

Pribivalo mu je činovništvo oblasti, sveća, općina, učiteljstva, društva, te brojevo općinarstvo, koje je napunilo crkvu.

Konferenca radi više škole u Samoboru.

(Svršetak izvještaja)

Zemalj. škol. nadzornik Vuković: Velike ekonomske i napredne zemlje kao Njemačka, Francuska, Austrija, Švedska i t. d. imale su mnogo srednjih škola, ali daleko više građanskih radi naobrazbe širih slojeva naročito za svoje obrtnike i trgovce, te kućanice i gospođarice. Ove škole nisu osnivali zato da pripreme svoje učenike za akademsku naobrazbu već zato, da izobrazve velik dio građanske djece. Kod nas se posve obrnuto misli, jer je svako mislo kako bi mu dijete, polazeći škole postao činovnik, gospodar, a protiv svih građanskih škola bio je neki antagonizam i držali su se stvrdnutim, jer dijete nije moglo iz njih u više škole. Kada bi naša djeca, avraživši građansku školu, pošla u razne zanate i trgovine, onda bi mi imali kudikamo bolje radnike, obrtnike i trgovce. Iako Zagreb imađe toliko srednjih škola, pa ipak je njegova građanska škola tako dobro poahadana, da se moraju s nje godine otvarati paralele. Isto su tako i povoljno djelovale škole u Brodu i Sisku. Preporučuje da se i u Samoboru otvori građanska škola. Ne može da pojmi kako to da Samobor, ovako lijepo, napredno, obrtničko i trgovačko mjesto, još ne ima ovakove škole. Svejedno je, da li se traži niža realna gimnazija ili građanska škola, jer im je naučna osnova prilično ista, ali preporučio bi Samoboru svatko u prvom redu građansku školu.

Zemalj. škol. nadzornik dr. Čajkovač: Samobor imađe da se odluči ili da bira srednju školu t. j. realnu gimnaziju, u kojoj bi dobivali djake, koji bi se u većem broju posvećivali činovničkom staležu ili pak da se odluči za zdravu građansku školu, u kojoj bi se izobrasivali dobri građani, a što je glavno pružala bi se što bolja i naobrazba i zaokruženo znanje i ženskoj djeci, budućim građankama i majkama, što je od vanredno velike važnosti. Muška djeca koja hoće mogu i onako ako su talentirane, iz ovih škola prijeći u više realne ili gimnazijske škole.

Preporučuje da se u Samoboru otvori ovakva zdrava i potrebna građanska škola.

Zjallić zahvaljuje gospodi na lijepom rasjašnjenju.

Načelnik zahvaljuje g. ministru dr. Alsopoviću i gg. nadzornicima na trudu, kojim su ovo važno školsko pitanje po Samobor ovako svestrano osvjetlili.

Josip Milaković

(Svršetak)

U ime Hrv. pedagoško-književnoga zbora govorio je škol. nadzornik g. Ljudevit Krajačić, prvi član Zbora i urednik oml. časopisa „Smilje“ koji reče uglavnom:

U punome jeku ljetnoga sunčanoga žara zauvijek je prestalo da kuca jedno žarko iskreno i čisto srce; zavazda je ugasnuo duh što je knjizi našoj omladinskoj dao tolika ljepota i skladna u stihu kao rijetko tko do njega i poraj njega; zauvijek su zanjemila usta, koja nigda nijesu zatajila djetetu smiješka i koja su upravo svetaškim zanosom i za mračnih časova života otkrivala omladini našoj nepomućenom vedrinom radosti i ljepote njegove.

Došlo je — veli — u mjesto svoga rođenja — da poraži odmaranja, da u mir-

nim danjim sjenama dragih šumica rođene grude prisluhne novim zvecima svoje pjesničke duše, ali mjesto nove snage nadje klounost, mjesto života smrt u času, kad je najviše težio da poradi među onom legijom djece naše, koja će moći u nas da izgrade tip čovjeka bez nacionalnih presuda, bez plemenskih mržnja; tip čovjeka jedinstvene ljubavi za ovu našu krvlju tečenu, slavnu i slobodnu Jugoslaviju u kojoj će, kako pokojnik reče; i „Ivo i Jovo i Janez“ biti jedan.

Otkako mu 1889 „Smilje“ štampa akrostihom „Proljeće“, koji ni izdaleka ne daje naslućivati kasnijega najpoznatijeg našeg omlad. pjesnika, otada ne prestaje saradnjom u tom najstarijem oml. časopisu. I slab početnik sve snažnije razmahuje krilima i sve smjelije zanosi se u široka, beskrajna, sunčana i vedra carstva neiscrpive ljepote djetinje poezije. Bogat osjećajem, nekažljive ljubavi za mladež, prošao neaknutom djetinjom svježinom u tim beskrajnim carstvima poezije sve suptilnije prisluškujе „dječjoj duši, sve sigurnije razumijeva fantazije djeteta i sve oštrije opaža psihološke karakteristike njegove, da onda okrepiljan ljepotama carstva dječje poezije u skladnu i finu plastičnu stihu donosi čitav kaleidoskop najvinih dječjih radosti i slatkih dječjih smiješnosti. I svoj pjesnički poziv vrši nematksalom istrajnošću pored svega svoga zvaničnoga mučnog posla, pored ostaloga rada u drugim oblastima književnosti i ostaje uvijek pjesnik djeteta i dječjega života. I radeći neumorno stizava meti svoga života a ostavlja nas da se zauvijek smiri u rođenoj grudi i kraj ljubljene žene, koja mu bijaše dobar genije u životu i snažan potporanj u radu. I nije slučaj, čvrsta mu je želja bila da se smiri kraj nje, koju mnogom očajnom suzom oplaka i kojoj ispijeva vajda najljepše svoje pjesmice u spomen pod nadpisom „Gurgjce“. Vruće je želio, da ih ugleda štampane za života Nemesis ne priušti mu te radosti, jer će one eto nakon njegove smrti ugledati svijet, da mu posliednji put ponesu slavu u našoj literaturi i ojačaju ljubav u dušama naše omladine. Mila pokojniče! Cjelokupnim svojim radom zadužio si i domovinu i sve nas, a radoni svojim u oml. književnosti koliko svekolike naše oml. časopise, toliko najpače Pedagog. knjž. zbor i „Smilje“. I zato trudbeniče umorni tvoj gubitak najjače osjeća upravo to mezimce Tvoje Tvojim odlaskom u carstvo ž. stih. sjena. Vijenac što ga kao urednik „Smilje“ u ime Pedag. knjž. zbora, kojemu si bio pravim i počasnim članom polažem na grob Tvoj, neka Ti je posljednim dokazom, koliko Te štujemo, koliko Te ljubimo i kako teško oplakujemo.

On neka Ti, kad padnu po ovome svetom mjestu vječnoga mira, prvi ljubičasti mraci, što će se došumati iz gajeva i šumica tvojega dragog mjesta rođenja, šapne, da Te nikada ne ćemo zaboraviti, da ćemo se vazda klanjati sjeni Tvojaj i on neka Ti isporučiti naš posliednji Zbogom.

Posto je još pokojnikov drug g. Šimec um. ravn. učitelj izrekao nekoliko riječi počelo se razilaziti česnici sa pokrikom:

Slava Milakoviću!

Iz trgovišnog zastupstva.

Izvjestaj sjednice održane dne 20. lipnja (1921.)

Sjednici, predsjedka načelnik M. Klešić. Zapisnik vodi bilježnik Čop

Od zastupnika su prisutni gg. Lang, Hrčić, Cezar, Noršić, Košak, Filippec, dr. Pešić, Kovačićek i Slamar.

1. Nač. izvješćuje o osnutku više pučke škole u Samoboru na osnovu dojkašnjih informacija s nadležnom višom oblasti.

Zastupstvo jednoglasno zaključuje, da se zamoli povjereništvo za prosvjetu i vjere da u Samoboru osnuje već na početku ove školske godine višu pučku školu prethodno V. raz. ove škole. Trg. poglavarstvo neka odmah poradi oko upisa učenika, koji na polaznje ove škole reflektiraju.

2. Zaključuje se, da se iz opć. šuma za školske i opć. potrebe doznači 60 hv. ogrijevnih drva.

3. Načelnik predlaže povišicu grobnih pristojbi. Zaključuje se da se grobna mjesta razrede i uplaćuju sa 200, 100 i 50 K. Grobne odredbe ne se mogu ponovo uplaćiti za one grobove, koji bi se morali prekopati prema ončnim propisima. —

4. Ribolovni ugovor sa R. Buzinom se odobrava.

5. Nač. izvješćuje, da se odbor za utvrđivanje cijena nje udarcao pozivima, da izvrši svoju dužnost. — Izabire se u odbor zast. Hrčić, Filippec Slamar i Šoštarč, koji će preuzeti poslove prije izabranoga, a do sada indolentnoga odbora.

6. Zast. Noršić predlaže, da se bunar u Gornjem kraju kraj Hercega uredi. — Prima se.

— — — — —

† Ana Bahovec rođ. Smidhen. Našu opće štovanu obitelj Bahovec stigao je težak udarac. Umrla je gđa. Ana Bahovec kao žrtva zlokobne disenterije, koja se u nas počela javljati. U doba kuenovske vladavine i prije, kad je žena još slabo utjecala u nas u politiku, pokojnica je sudjelovala u svakoj opozicionalnoj akciji i živo se zauzimala za svaku narodnu stvar, stojeći svagda u prvim redovima. Kao žena zaslužnoga samoborskoga građanina Marka Bahovca, pomagala je i ona sve domaće institucije i društva koja su u njoj nalazila svaku potporu.

Bila je dobra majka i revna kućanica, a u svojoj ekonomiji uzor mara i radinosti.

Kako je bila pokojnica cijenjena pokazao je i njezin sprovod, na kome je učestvovalo sve naše građanstvo bez razlike mnogo odlični učesnici iz Zagreba, i sva naša društva od kojih joj je pjev. društvo „Jeka“ otpjevalo tužaljku. Od pokojnice oprostio se dirljivim govorom predsjednik obrtničkoga društva g. Antun Filippec, istaknuvši njene zasluge uopće, a napose za Obrtničko društvo, čijem je barjaku kumovala prije 30 godina. Završio je riječima: Neka ti bude laka zemlja a ljupki vjetrić neka ti grobu donosi mirise iz obljetnih gajeva i šumica, zasadjanih marnom rukom tvog zaslužnog oca — načelnika Ljudevita Smidhena.

Ovom se pokriku pridružujemo i mi izričući ujedno iskrenu sućut uglednoj duboko ueviljenoj porodici.

Ostavka trg. načelnika. Kako doznajemo iz pouzdana vrela, predat će trg. načelnik Klešić nastavku. Uzrok ostavci jest posliednja sjednica trg. zastupstva.

Imenovanje. Povjerenik za prosvjetu i vjere imenovan je Debeljaka Stjepana učiteja viših pučkih škola pridijeljena br. obrtnoj školi u Zagrebu, ravnateljem više pučke škole u Samoboru.

Za naša zvona stigli su dalje ovi milodar: Ignac Ivanšak iz Chicago u Americi 300 K; Milka Rikati rođena Cizi iz Leграда 200 K; N N iz Zagreba 220 K; Vuškašin Petrović ministar i. s. 500 K; Alica i Krešimir Derenčn iz Kupravnice 400 K; Greta i Herma Westermayer 40 K; N N 8 K; Vjekoslav Noršć, župnik u Budekovčini uz krasno popratno pismo, u kom potiče Samoborce, da rado žrtvuju za nabavu zvona 2.000 kruna (dosad najveći dar) Zatim su poslala četiri seljaka iz Youngstowna u Americi 2.000 kruna isto: Imbro Ščitarović iz Velike Rakovice 500 K, Josip Ščitarović iz Velike Rakovice 500 K, Aleks Gazuš iz Velike Rakovice 500 K, i Pavao Perlić iz Male Rakovice 500 K.

Ukupno sada 5668 kruna, prije 9921 K, svega 15.589 kruna.

Svim plemenitim darovateljima odbor najtoplije zahvaljuje i moli, da se daljnji prilozi šalju na blagajnika g. Tonu Ruzenica

Darovi školskoj zakladi. Za časni spomen na blago upokojenu gospođu Anu Bahovec darovala je cijena obitelji Bahovec 500 K; obitelj Wiesner-Tomba darovala je 400 K, mjesto vijenca na odar premalo; rođjakinji i kumici svojoj blago pokojnoj g. Ani Bahovec, isto tako darovao je g. Olga i Milan pl. Kiepath 400 K, namjesto vijenca p. gđji. Ani Bahovec, G. Antun Filipić umjesto vijenca na odar svom nećaku Alfredu Treppu u Zagrebu 200 K, G. Treppo Leonard, umjesto vijenca na odar svom nećaku Alfredu Treppo 200 K. Gđja. Arela Urli umjesto vijenca svom unuku Alfredu 100 K. — Za sve ove darove toplo zahvaljuje uprava škole.

Rodoljuban dar. Da počasti uspomenu blagog, gdje. Ane Bahovec rođj. Šmidhen, darovala je obitelj Bahovec-Budický 10.000 K i to Obrtno-radnič. društvu Napredak 5.000 K, pjev. društvu Jeki 1.000 K, Vatrogasnom društvu 1.000 K, Sokolu 1.000 K, siromasima trg Samobora 1.000 K, siromasnoj školskoj djeci 500 K, i vojno-veteranskom društvu 500 K.

Vlasnost samoborskoga groblja. Groblje u Samoboru upisano je pri likom sastavka novih gruntovnih uložaka na župnu crkvu sv. Anastasija. Općina Samobor zatražila je ispravak ovoga upisa, jer da groblje pripada njoj.

Zaručeni. Gđjica. Dragica Matijašević i g. Zvonimir Pučar. Zagreb, mjeseca kolovoza 1921. — Čestitamo! — 345

Umjesto vijenca na odar blagog. Ani Bahovec darovala je obitelj g. Matijina Jurčića 100 K Obrtno-radničkom društvu Napredak

Za vatrogasni barjak poslali su nam g. Franjo i Magdalena Kostanjšek iz Siska 200 K umjesto vijenca na grobove pale braće na ruskom ratništvu Makseta i Slaveta Fogela.

Magdalena Paderčić supruga krojača jedna od najstarija samoborskih pargarica, umrla je u 75 godini života. Proživjela je pune 53 godine u braku, Obrtničko društvo i drugo općinstvo sprovode je do groba. —

U više pučke škole u Samoboru prethodno su upisale 17 učenika Prethodni dio čine djevojke. Koliko je sada za predviđeni obit u ovoj školi držit će se svako poslijeposna.

Parice mlada Epa Kotari. U god. 1920. rođeno je u ovoj seli 27, vjenčano 8, umrlo je 8 osoba.

Ispunjivanje poštanskih uputnica. Od dana 1. septembra te godine, imaju se svote na poštanskim uputnicama izražavati u dinarima i u parama, uslijed čega se neima kao dosele na uputničkim blanketama precrtati riječi „dinar — para“ Doznačnice ispunjene u krunama i filirima, vratit će se strankama te će morati novu blanketu kupiti i ispuniti je u dinarima i parama. Svi ostali dosadnji propisi u pogledu doznačnica ostaju i nadalje na snazi.

Pjev. seljačko društvo Sijeme. Koncert što ga je ovo društvo priredilo u Samoboru vrlo je lijepo ispao. Članovi su pokazali krasan napredak. Zbor je bio burno i oduševljeno aklamiran, a zabava se produžila do zore.

Povišena trošarina na vino. Privremenim zakonom povišena je stavka poreza na piće vina od 1. rujna 1921 od 32 K na 140 K — Opć. su poglavarstva upućena da prema ovome udese svoj postupak.

Cijena paševine u šumama. Ministarstvo šuma i rudnika opazio je, da su neki vlasnici većih šumskih kompleksa zahtijevali neopravdano visoke cijene za paševanje stoke stanovništva u otvorenim šumama. Određeno je, da ti vlasnici šuma ne smiju više tražiti negoli je to ustanovljeno u državnim šumama. Tko je više tražio, morat će razliku vratiti strankama. Plaća se od konja 20 K, vola i bika 15 K, krave 10 K, junca i junice pol god. stare 5 K, tele ispod pol god. 2 K 50 fil., svinje preko pol god. 5 K, svinje ispod pol god. 2 K 50 fil. — Letino pašaransko vrijeme traje od 1. aprila do konca septembra.

Pala u Gradnu. Jučer oko 11 sati u noć prolazila je preko mosta kraj Novoga trga gđja. Marija udova Horvatić sa zetom i kćerkom gđjom Murgić. Kako je bila tama, a most posve trošan i bez oslonca pala je gđja Horvatić u vodu i malo te nije zaglavila. Za njom se bacila njena kćerka, da je spasi, a i ostali ljudi, koji su došli na zapomaganje, priskočili su u pomoć. Stražar Preš pošao je do spavarnica, koje je otvorio tako, da se je voda smanjila. Konačno je uspjelo izvuci majku i kćerku napolje. Udova Horvatić bila je već bez svijesti i tek pomoću umjetnoga disanja prizvana k životu. U skupljenom općinstvu bilo je dosta negodovanja, što ovaj most već tako dugu stoji u skroz neretnom stanju i ugrožuje život prolaznika u noćno doba. — Posljednje je vrijeme, da se ovaj most uredi ili podigne novi.

Nadžien srebrni sat. Gđjica. Mira Špišić našla je u Smidhenovoj ulici ženski srebrni sat i predala ga trg. poglavarstvu. Vlasnik neba se ondje javi.

Umrli u samoborskoj seli od 15 VIII.—31 VIII. 1921. Magda Paderčić, supruga krojača, 75 god., Samobor, Ana Bahovec, udova 61 god., Samobor, Franjo Štamar, bravar, 39 god., Samobor, Franjo Telešman, dijete, 8 god., Ferkaševac, Juraj Bašić, dijete, 2 dana, Kladije, Stjepan Kuprea, dijete, 20 mjeseci, M. Rakovica, Stjepan Dubić, dijete, 6 god., M. Rakovica, Anastasija Kovačić, 53 god., M. Rakovica, Marko Kolman, dijete, 4 mjeseci, Hrasnica, Josip Biber dječak 12 god., M. Rakovica, Josip Škrljan, dijete, 14 mjeseci, M. Rakovica, Kata Večkovec, supruga poljod., Bregana, Anura Koletić, dječak, 14 god., Stava Gora Marija Sečen dijete, 8 mjeseci, M. Rakovica, Stjepan Hrnčić, seljak, 30 god., Vel. Rakovica, Dragutin Zibert, dijete, 8 dana, Sv. Helena, Julije Leh-pamer, dijete 8 god., Stava Gora, Dragica Telešman, dijete, 8 mjeseci, Ferkaševac.

Obrtno-radničko društvo „Napredak“ u Samoboru darovo

U Americi 100 K. — Odbor za Sijemsku školu.

Podružnica Hrv. krič. rad saveza u Samoboru priredjuje dne 18 rujna t. g. u bašči Pensije „Lavica“ „Veselo berbu“ Raspored zabave javit će se naknadno.

Sokol u Samoboru priredjuje dana 4. rujna 1921. javnu vježbu u dvorištu sokolske dvorane. Početak u 4 sata po podne. Ulazina: Za sjedačo 20 K, za stajanje 10 K.

Gospodarstvo.

Gospodarsko društvo u Samoboru imade na zalih veliku količinu umjetnoga gnojja Thomasove drozge.

Vrijeme berbe.

Grozdje je počelo šariti; jagode mekšati; primate se pomalo vrijeme, kad će opet oživjeti naša brda. Ove će godine biti nešto veselij, jer je većini naših vinogradara uspjele marijvim radom potpuno obraditi grozdje od svake boesti. Budne li pak povoljno vrijeme mjeseca rujna, tada se možemo nadati i izvranoj kapljici

Najjedna je bujazan da će mnogi naši vinogradari opet kao i prošle godine prenatrati berbum, pak time sebi i drugima nanijeti šteta. Jer je naš običaj, čim počne jedan berbum, slijede ga i drugi, bez obzira jesu grozdje zrelo ili nije. Ne koristi ni zakon o berbi, koji određuje, da se ne bere rano dok grozdje nije još zrelo. Svatko se žuri da ga, čim je kolikoz priprelo, soravi pod krov da ne bi ništa propalo. Pa ipak mnogo je već šteta, što se je nanosilo pomalo ranom berbum, nego što vrijedi ono nekoliko kila naših jagoda ili uništenih od osa i ptica.

Pagoiovu ove će godine grozdje vrlo nejednako dozrijevat. Dok će ranije vrste kao portugizac biti već zrelo, dotle će mnoge kasnije vrste dostići jedva polovicu zrelosti. Stoga bismo morali u općenitom glavnom berbum po mogućnosti što kasnije početi, pustiti da se u grozdju stvori što veći procenat šećera. Tada ćemo dobiti fino harmonično vino, s malo kiseline, više alkohola, ugodnoga ukusa i mirisa. Takvo vino moći ćemo uvijek lakše i bolje usočiti.

Već sada moramo ozbiljno voditi računa, da proizvodimo što bolja vina, da lakše odolimo i potisnemo svaku konkurenciju, koja će se u skoro vrijeme razmahati, čim bude trgovački saobraćaj i prometne prilike uređjene sa inostranstvom. Cesar.

Pariška vuvona konfektelja Jakona, svitara, haljina, šport košima palarina

izravno iz tvornice
A. JUSTI, tvornica vuvona robe, Park-Zagrebač.
Blađište u Samoboru kod Placnaga, Zidanića.

Preša za kopiranje prodaje se. — Uplatiti u upravi „Sam. Lista“.

Traži se stan
od 1 sobe i kuhinje sa polukom. — Posuda za upravu lista.

Svilena mliaska sita u svim brojevima, naročito se u trgovini osposobljenog robe EMILJE WUTT, Olavni trg br. 1.

Dobra domaća košta otjed i večera, dobiva se uz cijenu od 40 K dnevnog u Starogradskoj ulici br. 33.

Prodaje se kuća sa 2 sobe, kuhinja, podrum, staja, 2 svinjca, dvorište, vokaljak i t. d. u Bregani kraj Samobora br. 19. — Uplatiti u ovaj broj.

Javna zahvala. Naročito u ovom vrijeme, da sam izgubila suprugu u kojem sam 33 godine u braku živela. Najbolja kvalita mojom umom i pripremanje, koji su moje dobro suprugu do blaženoga groba sproveli. A osobito mojom Obrtno-radničkom društvu „Napredak“ i Gradskoj školi.

Adelja Paderčić.

Mlijeka ca. 30 litara

dnevno za prodati. Prijave prima uprava „S. Lista“.

Mijo Bagadur

manufakturna trgovina

preporučuje svoje bogato skladište najbolje vrste robe. — Solidna pedvorba.

Cijene umjerene.

Prigodom smrti naše predrage majke, odnosno logorice gdje.

Ane Bahovec rođj. Šmidhen

zahvaljujemo svima, koji ispratili našu nezaboravljenu pokojnicu do groblja; okitili vijencima odar ili nam izrazili svoju sućut. Napose meka je hvala cj. obitelji Orešković i Lang za prijateljsko susretanje te gg. liječnicima dru. Pacaku i dru. Angeru za požrtvovan trud i liječničku njegu.

Zahvaljujemo svim društvima, koja učestvovala kod pogreba, naročito Obrtno-radničkom društvu „Napredak“ koje i ovom tužnom zgodom pokaza svoju toplu ljubav prema kumi svoga barjaka, i njegovom predsjedniku g. Antanu Filipcu, koji se dirljivim slovom oprostio od mile pokojnice nad otvorenim grobom.

Obitelj Bahovec-Budický.

Javna zahvala.

Svima onima, koji su nam našu neprestalnu kćerku

Anastaziju Drušković

u njenoj teškoj bolesti pohadjali i tješili je te joj teške boli ublaživali budi ovime izrazom naša najjuždrija hvala.

Zahvaljujemo g. dru. Angeru na trudu i liječničkoj pažnji, te svima, koji su kod preuzimanja njene smrti odar okitili cvijećem; djeverušama, djeverima te svima, koji su je do hladnoga groba sproveli.

Tugujući roditelji.

Preporučuje se

Trgovina mješovite robe

tkanine za kostime i gotove ljetne oprave uz vrlo snižene cijene. Izbor lijepih rubaca, majica s kapom za djecu itd.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

OPTODENT prah za zube

je nenatkriljivo i najpriznatiije sredstvo za higijenu zubi

OPTODENT voda za zube

raskuži je i osvježuje usta, te daje dahu iz ustiju ugodan miris.

OPTODERMA GELLE

suha krema za ugovanje i dobivanje sjajne i meke puti, svestrano je i općenito priznata. Osobito je dobro sredstvo proti rasjecanim i oporih ruku.

Rave-Laboratorij, Zagreb

Djeluje se u tiskarni Kleščić, Samobor.

Staklo za prozore

Preuzimamo sve staklarske radnje na novogradnjama i staklarske popravke. Seljaci, koji grade nove kuće, mogu dobiti kod nas staklo za sasna nisku cijenu.

Ogledala

od vlage mutna i slijepa ponavljamo u svim veličinama te izgledaju kao i nova, sve po najnižoj cijeni.

Trgovci

koji prodaju ogledala, mogu dobiti kod nas nekvi-rena ogledala uz tvorničke cijene.

Gjuro Kompare i Antun Melnarčić

Samobor, Šmidhenova 8.

Opće je poznato

najjeftinije vrelo manufakturne robe, **August Jamšek**
Zagreb, Petrinjska ulica br. 4.

Sukno u raznim bojama najbolje kakvoće	od K 100—600
Zephir	od K 28—48
Schifon	od K 28—54
platno	od K 22—46

Veliki izbor muških i ženskih košulja.

Muške košulje od K 100—160
Ženske košulje od K 106

Velike količine popluna najbolje vrste

u svim bojama uz najniže cijene.

Obilan izbor **muških odijela, lača, kecelja, rubaca, čarapa** i sve ostale manufakturne robe uz znatno snižene cijene koju dobijete u poznatoj trgovini

August Jamšek

Zagreb, Petrinjska ulica br. 4.

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzjavni: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir nastajao je

„GOLUB“

J din hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

— Doblje se svuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.